1. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:
a) f(x)=2x+1 funcion polindbmica — Dom(f) =N
1

x_

b) f(x)=

5 funcién racional — Domf) =% - {2}

¢) f(x)=(x-1)’ funcion polindémica — Dom( f) =N
1

x? -1

d) f(x)=

funcién racional — Dom(f) =R - {-1,1}

x2—1=0©x2=1©x=:ﬁ©x=—1 0 x=1

e) f(x)= L} funcién racional — Domf) =% - {0}
X

x3=0©x=3\/6©x=0

f) f(x)=x"+x+1 funcién polindémica — Dom(f) =N

g) f(x)= ! s funcién racional — Dom(f) =% - {-5,5}

xz—
X?=25=0eox =25 x=+/25 > x=-5 O x=5
]

x*t =1

h) f(x)=

funcién racional — Dom(f) =R - {-1,1}

ol=0ex=lex=:lex=-1 o x=1
i) f(x)=x"-2x+6 funcion polinémica — Dom(f) =R

7
) f(x)= 2x—24 funcion racional — Dom(f) =R
X +

3£4/9-16
2

xP-3x+4=0< x= =no existe solucion real

2-x

(x+1)?

k) f(x)=

funcién racional — Dom(f) =R - {-1}

(x+1)’ =0 x=-1
) f(x)=x"-6x"+9 funcion polinémica — Dom(f) =R
m) 7(x)=x"-5x" +6x funcion polinémica — Dom(f) =N
n) f(x)=~/2x-4 funcion radical con indice par — Don{f) = [2,+)

2x-420=2x24 o x22 < xE[2,+®)

0 f(x)= % funcién racional — Domf) =% - {1}

p) f(x)=3x-2 funcion radical con indice impar — Dom{f) =R



q) f(x)=+/x-2 funcidén radical con indice par— Domf) =[2,+x)
1

I') f(x)=m

X-2>0<eXx>2< XE(2,+)

funciodn radical con indice par — Donf) = (2, +x)

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente mayor que 0.
1
3

x_

funcioén radical con indice impar— Dom(f) =R - {2}

s) f(x)=

Nota: El denominador no puede ser 0 =3/x-2=0< x-2=0< x =2

) f(x)= )Z_ 14 funcién racional — Dom(f) =% - {-2,2}
x -
x'—4=0<x* =4©x=:\/2©x=—2 0 x=2
2
W ()= "% funcion racional — Domf] =%

x? +

2 2 . .,
x“+16=0< x" =-16= no tiene solucidn real

v) f(x)=316-x" funcién radical con indice par — Dom( ) = {xER/16 - x* = 0} =[-4,4]

Tenemos que resolver la inecuacion:16 — x* = 0
16-x* =0 x> =16 x=2/16 > x=-4 0 x=4

w) f(x)=316-x" funcion radical con indice impar — Don{f) = R

x) f(x)= 23x—+5 funcién racional — Dom(f) =R - {-1,3}
2x° -4x-6
x=418=3
2 4416448 4x+64
2x"-4x-6=0<=x= = =
4 4
4-8
x=——=-1
4

. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a) f(x)=x"-x-8 funcion polinémica — Dom(f) =R

b) f(x)= % funcion radical con indice par— Dom( f) = {xER/x > 0} = (0,+)

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente positivo.

¢ f(x)= % funcion radical con indice impar — Dom( ) =R - {0}

Nota: El radical aparece en el denominador por eso no puede ser 0

d) 7(x)=3x>-1 funcion radical con indice impar — Dor{f) = R



1

e) f(x)=m

Nota: El radical aparece en el denominador por eso no puede ser 0

funcioén radical con indice impar — Don{f) =R - {-1,1}

y xz—l;éO@xz—l:éO@xz¢1©x¢iﬁ©x¢:1

D f(x)wgl—z
- X

(Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha der ser estrictamente mayor que 0

funcion radical con indice par

. .y 2
Tenemos que resolver la inecuacion: 9 —x~ >0

9-x’=0e x’ =9 x=2/9 = x=-3 0 x=3

- * ' * .. Portanto, Dom(f)=(-3,3)
1\/4
5x° -8 . .
g) f(x)=——— funcién racional — Donf) =%
1+x+x
) 3+4/1-4 ) .
X +x+1=0<x= T =no existe solucion real

h) 7(x)=6x" -2x+8 funcién polindomica — Dom( f)=NR

i) f(x)=6x-2Jx+8 — Donff)=[0,+)

D fx)= ﬁ funcion racional — Domf) =R
3x"=-x+7

1+41-84

3xP-x+7=0< x = T =no existe solucion real

k) f(x)=+/x"-5x+4 funcion radical con indice par

. .y 2
Tenemos que resolver la inecuacion: x” =5x+4=0

x=4

5£425-16 53
2 2

X -5x+4=0sx=

Por tanto, Dom( f) = (=o,1]U[4,+x)

Vx+1

D =

Como f(x)= % => (Valores de x en los que g y /4 estan definidas a la vez excepto aquellos en los que 4
X

se anula)

» y=+/x+1— Dominio = {xER/x+1=2 0} =[1,+)
» y=x-4—Dominio=R

> x-4=z0<x=4



o
(]

- ™ Por tanto, Dom(f) =[-1,4) U (4,+)

Nx? -4

Vx-6

m) f(x)=

Como f(x)= i((x))z (Valores de x en los que g y & estan
X

definidas a la vez excepto aquellos en los que /4 se anula)

> y=+x> -4 — Dominio = {xER/x* =4 =0} = (—0,-2] U[2,+%

G ————m—— -

Tenemos que resolver la inecuacion : x> —4 = 0
x?-4=0<x? =4©x=:\/2©x=—2 0 x=2
y =4/x -6 — Dominio = %
%/ﬁ=0©x=6

+ - + ~ Por tanto, Dom(f) = (-%,-2]U[2,6) U (6,+)

-1 1

x> =5x+6

n) f()=""
Vx' -1
Como f(x)= %x)) = (Valores de x en los que g y / estan definidas a la vez excepto aquellos en los que 4
X
se anula)
» y=x>-5x+6— Dominio =N

5 ¥y =1Vx*-1-Dominio = (-o,- 1)U (1,+%) (La desigualdad es estricta porque el denominador no puede ser
0)
ol x'=lex==xlex=-1 0 x=1

Por tanto, Dom( f) = (=o,—1) U (1,+)

. .y 2
., . , . . — >
0) f(x)= [v? —5x+6 funcion radical con indice par Tenemos que resolver la inecuacion: x” —=5x+6 =0

x=3
) 5++4/25-24 5=1
X =5x+6=0<=x= = =
2 2
x=2
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p) f(x)=21x’ —=7x-81 funcién polindmica — Dom(f) =N
q) f(x)=+x>-2x+3 funcién radical con indice par — Dom(f) = {xER/x* -2x+3=0' =R

. .y 2
Tenemos que resolver la inecuacion: x” —=2x+3=0

X’ =2x+3=0<x= # =no tiene solucidn real
Tx+9 ., )
r) f(x)=— funcién racional — Domf) =%
9x" +7
4 s 7 . .
Ix"+7=0<=x" = —5 = no tiene solucion real
Tx+9 ., )
s) f(x)= I 81 funcién racional — Donf) =R - {3}
x p—

3x-81=0<x’ =%©x3 =27< x=3

t) f(x)=%8+3x> funcién radical con indice par — Domf) =R
Tenemos que resolver la inecuacion :8 +3x” = 0
8+3x° =0 x’ = —g = no tiene solucion real

2x+7

V9 -x

Como f(x)= % = (Valores de x en los que g y / estan definidas a la vez excepto aquellos en los que 4
X

u) f(x)=

se anula)

» y=2x+7— Dominio =R
» y=49-x — Dominio =N

> Y9-x=0< x=9—>luego 9 no estd en el dominio porque anula al denominador

Por tanto, Dom(f) =" - {9}

2x+7
9-x

» y=2x+7— Dominio =R

v) fx)=

» y=%9-x — Dominio = {xER/9-x >0} =(-%,9) (mayor estricto porque el radical estd en el

denominador y, por tanto, no puede anularse)

Por tanto, Dom( f) = (-%,9)





